



1645.4万人次

全国铁路春运单日旅客发送量创历史新高

新华社北京2月4日电(记者 樊曦 王优玲)记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,2月3日正月初六,全国铁路发送旅客1645.4万人次,创春运单日旅客发送量历史新高,运输安全平稳有序。2月4日正月初七,全国铁路预计发送旅客1690万人次,计划加开旅客列车2196列。

程客流持续走高。从铁路12306车票预售情况来看,4日热门出发城市主要有北京、广州、成都、武汉、西安、重庆、郑州、上海、南昌、杭州;热门到达城市主要有北京、上海、广州、深圳、成都、武汉、杭州、西安、郑州、重庆;北京至上海、南宁至广州、武汉至上海、武汉至广州、武汉至深圳、南昌至上海、太原至北京、南昌至深圳、西安至成都、

沈阳至北京等区间客流较为集中。各地铁路部门持续提升运输能力,落实各项便民利民惠民举措,努力保障旅客平安有序返程。国铁沈阳局集团公司加开旅客列车194列,长春站“春之约”爱心服务台设置机场航班信息电子屏,为空铁联程出行的旅客提供信息服务;国铁南昌局集团公司加开旅客列车221列,增派志愿者进行引导帮扶。

人勤春来早 实干勇争先

全媒体记者 管炜

春节假期,安庆各地各行各业或未停歇、或抢先复工,全力冲刺一季度“开门红”,一派热火朝天的景象——工业生产车间里,机器声轰鸣,智能化设备齐上阵加速生产;文旅产业不停工,抢抓春节假期,推出系列活动和文旅产品;乡村产业早开工,抢抓生产,带动农民致富增收……

工业开机有亮点

2月4日,正值大年初七,位于安庆经济技术开发区的安徽环新集团各个子公司生产车间里,智能化机器人、数字化设备正在运行,现场工人井然有序地通过数字化设备进行“一人多机”的生产操作。集团事业发展部部长李汪明介绍,集团各企业基本都于大年初二复工,生产一线4000多名职工全部到岗,三班不停机,连续生产。目前,各企业订单已经排至3月份,发动机动力系统零部件、新能源汽车零部件等产品供不应求。

“我们通过大力实施数字化转型、智能化升级,成功构建‘5G+工业互联网’平台,以数字化为抓手,不断提升产业链创新链价值链,赋能企业自身及行业发展。”李汪明说,下一步,环新集团将继续贯彻落实国家关于推进新型工业化、加速发展新质生产力的重要战略

部署,不断加大科技创新力度,持续深化智能制造体系建设,促进数字经济和实体经济深度融合,为汽车行业和安庆地方经济社会发展贡献力量。

2月4日上午,在宜秀区杨桥镇杨桥村的一处农户家中,一辆新能源汽车正停在院中充电,汽车旁是几块光伏板和储能设备。汽车的成功充电,标志着光伏板配置桐城国轩119AH电芯“光储充”一体化示范项目一次并网成功。桐城国轩新能源有限公司相关负责人介绍,该项目是利用光伏储能,探索让安全可靠、清洁环保充电桩走进普通人家,走进千家万户。

与此同时,桐城国轩新能源有限公司二期M300生产车间内,一个个工业机器人正快速运转。“春节期间,桐城国轩每天有5万支新能源锂电池下线。”国轩公司董事长江平介绍,这个春节企业未停产,加足马力冲刺“开门红”。

桐城国轩是我市“内搭平台、外联老乡”新路径上第一个落户安庆的百亿级以上的项目,项目全面投产后,预计可实现年产值400亿元。在桐城国轩的带动下,力翔锂电池铝壳盖板生产线、华勤新能源汽车塑料配件生产线等新能动力电池上下游优质项目纷纷选择落户桐城。

去年8月,《安徽省县域汽车零部件产业集群建设行动方案(2024-2027

年)》正式印发。桐城市被明确为群主引领型县域汽车零部件产业集群,依托桐城国轩新能源二期、浩智汽车电驱电控、中鼎(桐城)汽车零部件产业园等重点项目,打造新能源汽车“三电”制造基地。新年伊始,桐城市向“长三角地区重要汽车零部件产业基地”的奔驰之箭“已然满弓待离弦”。

文旅争先有热度

这个春节,位于太湖县江塘乡的田园大塘综合体,游客不断,工作人员忙得不亦乐乎。

2月2日上午,不少游客入住田园大塘综合体,他们体验着当地民俗,品尝着农家菜肴,也热衷参与“小火车”、极限越野、丛林穿越等亲子娱乐项目。“现在的乡村越来越美,越来越热闹,假期在安庆玩了一圈,对安庆乡村文旅的发展很惊喜。”新婚燕尔的山东姑娘谢佳欣和丈夫在安庆游玩了不少景点,最后两天选择在田园大塘体验当地的年味、民俗。

据田园大塘综合体总经理宋柳林介绍,春节期间,田园大塘立足太湖县本土文化,推出一系列特色年味活动,并在吃、住、游、乐、购等多方面给予优惠,已接待游客2万余人次。

随着安庆持续绘就美丽乡村新画卷,乡村美起来,也潮起来,乡村旅游正成为游客的重要选择。一张竹椅,一杯咖啡,面朝青山云海,2月3日上午,位于潜山市痘姆乡靴鼓村的南北咖啡店门前,游客一边赏美景一边品咖啡,这个春节假期,南北咖啡店的主理人胡瑞和咖啡师们一日不停地奔忙着,他们还推出冬日围炉煮奶和田园烧烤等山野特色产品。

“春节假期正是客流高峰,我们抢抓机遇,希望能用好的理念和服务,将安庆这座城市推荐给更多外地游客。”据胡瑞介绍,春节假期至今,痘姆田野咖啡和王河巴厘岛营地共卖出5800多杯咖啡,接待游客2万余人次。

来喝咖啡的,不少都是天柱山的游客。近日,天柱山迎来降雪,俊峰雪景吸引了一批游客登山,“很美。”2月3日,来到天柱山旅游的池州人姜宇轩说,不仅有好风景, (下转第三版)



不畏难一起拼,胸怀大局坚定信念

——新春系列评论之一

本报评论员

“经过近年来打基础、增后劲,安庆已经站在了一个新的历史起点,‘天时、地利、人和’三者皆得,‘心齐、气顺、劲足’氛围正浓,正是干事创业的大好时机。我们要把握大势、坚定信心,拿出‘人生能有几回搏’的劲头,越是艰险越向前,不畏难、一起拼,努力向党中央和省委、向全市人民交出更加优异的答卷。”

春节前夕,在市十八届人大四次会议闭幕会上,市委书记张祥安全面总结过去一年不平凡的发展历程、令人鼓舞的发展成绩,着眼于中国式现代化美好安庆建设目标,对做好新一年的工作提出要求与期望。“不畏难、一起拼”,正是贯穿其中的关键词。

回望过往、展望未来,既有深化改革之“艰”、内外压力之“险”,也有动能转换之“难”、民生保障之“重”。靠什么闯关夺隘,靠什么“进百强、上台阶”?不畏难、一起拼,最

首要的、最根本的就在于,胸怀大局、坚定信念。胸怀大局是前提,锚定了“一起拼”的行动坐标系;坚定信念是内核,提供了“不畏难”的精神动力源;“不畏难、一起拼”是路径,让目标导向有了落地抓手,形成闭环。干事创业的决心与攻坚克难的动员,在这里实现了战略思维与执行见效的辩证统一。

核心就是力量,旗帜就是方向。不畏难、一起拼,胸怀大局、坚定信念,要求我们坚定不移拥护核心,学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想,不断从党的创新理论中汲取党性滋养,夯实信仰之基,铸牢思想之魂;要求我们坚定不移忠诚核心,任何时候、任何情况下都要在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,确保各项工作始终沿着党中央和总书记指引的方向前进;要

求我们坚定不移紧跟核心,对“国之大者”心中有数,时刻关注党中央在关心什么、强调什么,坚决抓好党内政治生活,争当贯彻落实总书记重要讲话重要指示精神的实干家。

2024年的金秋十月,习近平总书记亲临桐城六尺巷考察,并在新年贺词中再次回望、点赞“六尺巷礼让家风代代相传”,让广大宣城儿女倍感荣光、倍受鼓舞、倍增干劲。总书记的亲切关怀、殷殷嘱托,激励广大宣城儿女振奋龙马精神,用实干篆刻步伐,收获了沉甸甸的果实,也进一步增强了未来发展的信心。山雄有着,房固因梁。实践不断证明,以习近平同志为核心的党中央集中统一领导是做好一切工作的根本保证。新的一年,我们要继续坚定以习近平新时代中国特色社会主义思想为科学指引,把总书记重要讲话精神作为干事创业的思想指引、精神鼓舞和行动遵循,

深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,团结一心,胸怀“两个大局”,以敢于战胜一切困难而不被任何困难所压倒的信心和勇气,在解决难题、破除障碍中开创发展进步的新空间。

畏难不知难,临难而退,难者更难;知难不避难,迎难而上,难也不难。“难”意味着问题和瓶颈,也孕育着调整与改变。面对发展路上的“惊涛骇浪”,只有清晰认识到民族复兴的势与运、大国崛起的根与魂,我们才能把握住时代的主旋律,坚定前行信心,不管波翻浪涌,心中自有定海神针,更好迎接新时代的挑战;处在爬坡过坎阶段的安庆,面对新情况新问题新挑战,只有充分发扬那股子敢闯敢试的拼劲与闯劲,不畏难、一起拼, (下转第三版)

张君毅调研春节假期企业生产工作时强调 全力以赴实现良好开局 守稳筑牢安全生产底线

本报讯 1月30日上午,市长张君毅率队实地调研春节假期不停工企业的生产工作,看望慰问坚守在生产一线的工作人员。

张君毅一行先后前往安徽曙光化工集团、艾坚蒙(安庆)科技发展有限公司、中玺新材料(安徽)有限公司和安徽力天环保科技有限公司,代表市委市政府向节日期间坚守岗位、不辞辛苦的工作人员致以新春祝福和节日问候。走访中,张君毅详细了解企业总体发展、最新业务布局和春节期间生产情况,听取新一年的发展目标和生产规划介绍。张君毅对大家的奉献精神表示感谢和赞许,叮嘱企业要关心关爱一线劳动者,做好员工的生活服务保障。

张君毅强调,各地各部门要深入

贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话精神,提振起步就发力、开局就加速的精气神,全力以赴抓发展、拼经济、抢开局,努力实现一季度“开门红”。要切实增强主动服务意识,聚焦企业发展需求,用心用力解决企业生产经营中的问题和困难,全力支持企业持续稳定生产。企业要充分利用好政策支持,加强关键核心技术攻关,做强主打产品,不断提升核心竞争力,加快推动产业转型升级、提质增效,为全市高质量发展作出更大贡献。企业要把安全生产放在首位,始终绷紧安全生产这根弦,紧盯重点环节、关键岗位,严格落实安全检查和隐患排查各项工作,守稳筑牢安全生产底线。

(见习记者 唐秀婷)

安庆有了国家卓越级智能工厂

本报讯 工信部近日公布了全国首批卓越级智能工厂项目名单,我市环新集团成功入选(全省仅6家),标志着安庆制造业“数转智改”迈上新台阶。

去年,工信部、国家发改委、财政部等相关部门联合开展2024年度智能工厂梯度培育行动,分基础级、先进级、卓越级和领航级四个层级开展智能工厂梯度培育。卓越级智能工厂在设计生产运营数据集成贯通、制造装备智能管控、生产过程在线优化、产品全生命周期和供应链各环节综合优化、多场景系统级智能化应用等方面处于国内同行业领先水平,并起到行业引领带动作用。

环新集团的汽车动力系统关键零部件数字化卓越智能工厂通过采用5G、大数据、人工智能、视觉检测等新一代信息技术以及工业机器人、AGV等智能装备,实施设备数

字化改造,实现生产线自动化及故障自我诊断等智能功能;引进工业互联网平台等信息管理系统,实现设备的互联互通、数据的实时传递,全面提升了管理水平和效率。据悉,对比原先工厂,该智能工厂的生产效率提升5%,产品研制周期缩短180天,产品不良率降低10%,设备综合利用率提升20%。

近年来,我市聚焦场景、车间、工厂等环节开展多场景、全链条、多层次应用示范,出台市级培育认定办法,深入实施制造业智能化标杆引领专项行动计划,大力发展智能制造,推动制造业转型升级。截至目前,全市已培育省级智能工厂20家、省级数字化车间92家,总量居全省第一方阵;已打造市级智能工厂108家,数字化车间201家。

(全媒体记者 余永生 通讯员 刘定国)

居民分红 喜笑颜开

蛇年春节前夕,老峰社区居民格外开心——社区为大家陆续发放180多万元分红款。这也是该社区连续6年为居民分红。

位于安庆经开区的老峰镇,是安庆城市化东扩的第一站,在安庆经开区“两区共建”等项目建设中,土地陆续被征收,越来越多的农民成为市民。如何让农民得到更好的保障?如何让集体发展的成果更好地惠及群众?基于此,镇村两级考虑,可以动员村民用土地入股。

“土地征迁可以一次性拿到补偿款,但我们在村集体的带动下选择了入股。”老峰社区居民曾冬平拿家

项目1060万元;购买了国债1050万元……”老峰社区党委书记胡圣飞一笔一笔地算着,“经过投资收益,2024年,我们的资产已经由6400万元增值到7200万元。”

分红让大家有了盼头。“因为厂房基础设施建设需要一定周期,2019年开始分红,15元一股,到现在已经连续分红6年了,分红款也翻了一番,现在是336元一股。”曾冬平笑着说,“股份多的这次能分到6000多元,我家分到3000多元,合作社里的每笔钱怎么用、红怎么分,笔笔账都向我们公开,清清楚楚、明明白白。”

分红也让大家心里更踏实。“我们当时是让家里老人拿地入股的,钱都是直接打到老人的社保卡上。”居民韩赐宏说,“老父亲已经86岁了,他是地地道道的农民,没了土地之后,这个分红相当于有了固定经济来源,我们心里踏实!”

分红更让大家的日子越来越舒心。“大家有钱拿,集体发展也更有劲儿,你看社区里的环境面貌越来越好、老弱病残保障越来越周到……”70岁的居民汪登善举了个和自己息息相关的例子,“就拿物业费来说,我们还建房一平方米8毛多的物业费,自己只要交3毛多就可以了,就因为集体给的补贴多!”

都像曾冬平一样,老峰社区股份经济合作社陆续整合了资金6400万元,“总股份532249股。其中,村集体的股份10645股,占总股份20%;家庭股425799股,占总股份80%,覆盖了全社区所有家庭。我们在2016年投资安庆市新能源汽车配套产业园(一期)标准化厂房1375万元;2020年投资高端装备制造产业园

全媒体记者 江露露 通讯员 唐欢欢

舞龙舞狮 欢庆新春

1月30日,民间艺人在倒扒狮历史文化街区开展舞龙舞狮民俗展演活动,吸引不少市民、游客前来观看,欢庆新春佳节。

全媒体记者 江胜 摄

